

# 巧手做月饼 亲子欢乐多 小记者9月生日会热闹开场



本报讯(记者 刘泽宇)9月15日上午,晋江长富牛奶配送中心迎来了一场别开生面的小记者亲子生日会。此次活动,本报特别邀请了25组小记者家庭参与,共同度过了一个充满欢乐与温馨的早晨。

活动现场,小记者们在家长的悉心陪伴下,兴致勃勃地开始了月饼的制作。晋江龙湖强民小学小记者周钰涵满脸兴奋,灵巧地将面

团揉圆、压扁,再小心翼翼地放入馅料,最后封口、压模,专注认真地完成每一个步骤。不久,一个个精美的月饼便呈现在众人眼前。周钰涵看着自己的作品,脸上洋溢着自豪与喜悦。

平山实验小学小记者苏炜婷,在奶奶的陪伴下参加了这场活动。祖孙俩一边做月饼一边聊天,现场充满了欢声笑语。奶奶感慨道:“能陪孩

子参加这样的生日会,我感到非常幸福。这不仅让孩子学会了制作月饼的手艺,更重要的是,我们共同度过了一段宝贵的时光,留下了难忘的回忆。”

活动中,小记者们还展示了自己的才艺,为现场增添了更多的欢乐。家长们也纷纷表示,这样的活动不仅让孩子们学会了新技能,还增进了亲子之间的情感交流。

## 庄头小学开展奖教奖学活动 637名师生获奖

本报小记者 陈铭顺 李若楠 吴琦祥

9月9日,晋江安海庄头小学举行2024年“福建盼盼食品集团庄头小学奖教奖学基金”颁奖典礼,637名师生受到表彰。

“一年以来,‘福建盼盼食品集团庄头小学奖教奖学基金’激励着学校全体师生再接再厉、奋楫争先,学生的学习热情高,教师教书育人氛围浓,学校教育教学工作取得较好成绩。”安海镇庄头小学校长蔡荣鑫介绍,盼盼食品集团多年来一直热心家乡教育事业,去年捐资150万元设立“福建盼盼食品集团庄头小学奖教奖学基金”,表彰庄头小学优秀师生,以实际行动为家乡学子创建优质的学习环境。

本次颁奖典礼,本报小记者吴思妍作为学生代表登台发言。她表示

庄小学子们将饮水思源、心怀感激、志存高远、踔厉奋发,努力成长为栋梁之材,为社会贡献自己的一份力量。

福建盼盼食品集团饮料事业部总经理林群峰表示,热心公益、尊师重教是福建盼盼食品集团的优良传统,盼盼集团将一如既往地支持家乡教育事业的发展,尽一份力量。

### 小记者感言

很荣幸能够获奖,这是对我的激励和鼓舞。我要努力学习,朝着更高的目标前进。小记者吴思妍说,奖学金不仅是一份荣誉,更是一种象征努力的标志,它让我明白只有努力,才能实现自己的理想与目标。

小记者李薇说:“是金子,到哪儿都会发光!”我会用这句话继续激励自己,争取更好的表现。

小记者吴锦华说:“感谢学校和老师们的辛勤付出,我会继续努力,为校争光。”

指导教师 刘泽宇 李若楠 李若楠 李若楠

## 西边小学举办 预防校园欺凌法治讲座

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 李美燕 高燕瑜)9月3日,晋江安海西边小学邀请法治副校长、晋江安平派出所民警洪海入校,举办预防校园欺凌安全专题教育讲座。

讲座中,洪海围绕“什么是校园欺凌”“校园欺凌的主要表现形式”“如何应对校园欺凌”等方面进行讲解,结合真实案例向孩子们介绍可能遇到的校园欺凌事件与遇到校园欺凌的处理方法。学生们听得津津有味,对案例积极发表自己的观点,并详细地做好笔记。

西边小学校长蔡光波表示,本次活动提升了学生对校园欺凌的认识和抵制校园欺凌的能力,增强了学生文明守纪意识和自我防范能力,为构建平安校园提供了坚实的法治保障。学校将持续开展法治进校园活动,不断探索校园防欺凌教育的新载体、新形式、新方法。

### 小记者感言

面对校园欺凌时,我们不能选择沉默,应该勇敢地站出来,帮助需要帮助的人。

郑轩惠(四年1班)说,作为小学生,我们要学会控制自己的情绪,不要因为自己的不良情绪给别人造成伤害。

蔡泉峰(四年1班)说,通过今天的学习,我明白了,我们要坚决对校园欺凌说“不”,要学会用法律手段保护自己。

鲍梓晴(四年2班)说,我清楚地认识了什么是校园欺凌,我们不要去做欺凌者,在目睹欺凌时也不能做那个袖手旁观的人。

吕宣霖(四年2班)说,在校园里和同学发生矛盾时,我们要学会沟通,用友好的方式解决问题。

曾宜然(四年3班)

# 小记者亲子与变形金刚有约

本报小记者 黄子榕(晋江市第三实验小学滨江校区)

9月16日,本报小记者亲子走进万达影城,抢“鲜”观看电影《变形金刚:起源》,度过了一个不一样的中秋佳节。

说到变形金刚,大伙儿都很熟悉,也是很多小记者的心头爱。一到影城,我们就被现场浓厚的节日氛围所感染,有关变形金刚的元素随处可见。工作人员给我们每组小记者亲子分发了精美“周边”,还有可乐、爆米花等,大家都愈发期待电影的开始。

本次观影在IMAX厅进行。戴上3D眼镜,步入影厅,大家都发出了阵阵惊呼,巨大的荧幕看起电影来肯定很过瘾。果然,电影开始后,我们就仿佛进入了变形金刚的世界。

影片伊始,擎天柱还只是一个默默无闻的矿工,没有变形的能力。一次意外的地表之旅让他邂逅了传说中的原始天尊。擎天柱和伙伴们被赋予了变形的神秘力量。

他们带着这份新获得的力量,踏上了归途,却目睹了一幕令人心碎的场景:他们的领袖竟然在与宿敌霸天虎进行秘密交易。他们迅速返回地下,将这一背叛行为告知了其他矿工,并号召他们团结起来反抗。

这部电影,不仅是一场视觉的盛宴,更是一次心灵的触动。小记者亲



子切实地感受到了“变形”的含义,满载而归。

### 小记者感言

通过这次观影,我明白了,做什么事都要顾全大局,要保持心中的那份热爱,而不能盲目做事,忘了初心。

李君海(晋江灵源灵水中心小学)说,擎天柱与擎天柱是称兄道弟的好伙伴,但因价值观与追求不同,最后分道扬镳走上了两条完

全不一样的路,真是令人惋惜。在好朋友与敌人之间,不知如何选择,也许只有包容才是最好的结果,不能一味地追求以战争换取和平。

吴易阳(晋江市第二实验小学)说,擎天柱真的太炫酷啦!我深深体会到只有真正心存正义、心存大众,有担当的领袖才能引领赛博坦星球上的汽车人活下去。

黄羽翔(晋江市安海中心小学)说,擎天柱真的太炫酷啦!我深深体会到只有真正心存正义、心存大众,有担当的领袖才能引领赛博坦星球上的汽车人活下去。

指导教师 蔡红亮

## 我们的节日·中秋

### 养正中心小学小记者:斗阵博“状元”

本报小记者 吴雨诗 林子杨

近日,晋江安海养正中心小学小记者站举行“欢聚博饼 情满中秋”活动,以引导学生了解中秋节,感受富有闽南特色的中秋博饼文化。

活动伊始,小记者学习了中秋节的起源故事及相关习俗,并了解博饼规则和注意事项。

在阵阵欢呼声中,活动开始了。骰子落入碗中,发出悦耳的碰撞声,空气中弥漫着紧张与兴奋的气息。

小记者翁妍希第一把就博到了“状元”。“看着同学们一次次投出骰子,既有趣又刺激,心情像过山车一样起伏,我太喜欢这次活动了!”小记者翁妍希屏息凝神,目光紧锁在面前的瓷碗中,每一次骰子的滚动,都牵动着她的心弦。

最终,每桌的“状元”逐一决出,活动在小记者们的欢声笑语中落下帷幕。

### 小记者感言

活动过程既紧张又刺激,随着骰

子在碗中欢快地跳动,我手中的奖品越来越多,心中充满了喜悦和成就感。

小记者杨钧岚说,满期期待的博饼终于开始了,四处都能听到此起彼伏的欢呼声。终于轮到我了,我一下就博到了“对堂”,心中欢喜不已。

小记者张培淼说,我们一边喝着饮料,一边掷着骰子,欢笑声此起彼伏……当我博到“状元”时,大家纷纷投来羡慕的眼神。我和其他“状元”一起进入了“王中王”比拼。

小记者王宏睿说,博饼活动既紧张又刺激,随着骰

### 庄头小学小记者:以“星”兑“博”



本报小记者 王安妮

9月13日至14日,一场别样的中秋活动在晋江安海庄头小学上演,同学们纷纷以手中的“文明之星”兑换博饼机会,欢笑声、赞叹声回响在校园上空。

趁着中秋节来临,庄头小学举办了中秋节文明之星兑换博饼活动,该活动与学校“文明之星”争星实践活动相结合,学生可以凭20颗“文明之星”兑换1次博饼机会。

随着中秋节博饼活动拉开序幕,学生纷纷拿出积攒的“文明之星”参与兑换,围在桌前放手一“博”。现场的骰子声和欢呼声此起彼伏,大家脸上都洋溢着快乐的笑容。

活动中,五年1班小记者黄钰菲收获满满,博得许多心仪已久的礼物。“这次活动太好了,好想多获得些星星再博一次。我会继续努力,养成良好的生活学习习惯,文明习惯,争取获得更多的‘文明之星’。”

“这些‘文明之星’都是学生通过平常的文明表现获得的,老师会在日常的教学中对表现突出者给予奖励。”庄头小学校长蔡荣鑫介绍,新学期开学以来,学校开展了文明之星实践活动,引导学生自觉践行“说文明话、做文明事、当文明人”,增强文明意识。此次活动的开展,不仅让学生体验中秋传统习俗,感受传统文化的魅力,也进一步推动了学校文明之星实践活动,巩固文明校园成果。

### 大埔中心小学小记者:博饼乐不停

本报讯(通讯员 吴玉琴 记者 蔡红亮)中秋佳节前夕,晋江磁灶大埔中心小学教室里洋溢着浓浓的节日氛围,一场别开生面的中秋博饼活动在这里温馨上演。小记者们也深入教室,记录了每一个美好的瞬间。

随着一声清脆的骰子声,博饼活动正式拉开序幕。同学们围坐一圈,个个摩拳擦掌,跃跃欲试。按照传统博饼规则,每轮由一名孩子掷骰子,根据骰子点数的不同,赢取相应的奖品。每当有孩子博中大奖,现场便爆发出阵阵欢呼声,幸运儿脸上洋溢着得意的笑容,而其他孩子则投去羡慕的目光,同时暗暗期待下一轮的好运降临。

此次中秋博饼活动,不仅加深了大伙儿对中国传统文化的理解与认同,还增进了同学间的情谊,加强了家校之间的联系,让这个中秋佳节变得更加意义非凡。

### 小记者感言

盼来了小学阶段的最后一次博饼活动,这次我们更懂规则,更懂分享礼品、分享喜悦,活动的每一分每一秒都是如此欢乐。

小记者吴婧宜说,看着琳琅满目的奖品,我激动得想要飞起来。听着隔壁桌传来的阵阵欢呼声,我的内心有些焦灼,因为彼时我的战果还很少。直到抽到了“对堂”,我忍不住欢呼起来,满心欢喜。

小记者吴梓萱听了老师的介绍,我们知道了中秋的由来,了解了中秋的故事,吟诵了中秋的诗。博饼也是中秋节必不可少的活动,通过参与活动,我更加了解中华传统文化,也更能感受到传统文化的独特魅力。

小记者吴玉凌

## 本报小记者亲子巧手DIY月饼



本报小记者 蔡红亮

“中秋节快乐!”一到现场,小记者们便感受到了浓厚的节日氛围,大家互道节日祝福,现场喜气洋洋。正值中秋佳节,小记者亲子动手制作起了月饼。只见每张桌子上都摆放着制作月饼的材料,如馅料、

冰皮等。小记者们一个个摩拳擦掌,跃跃欲试。正式动手制作前,烘焙老师先为大伙儿介绍了中秋节的由来与故事。大家都听得津津有味,对这个传统节日有了更深入的了解。

终于到了大伙儿最期待的环节了,小记者们一边认真聆听烘焙老师讲解步骤,一边动手操作。揉面团、包馅料、用模具压出各种可爱的形状……小记者和家人配合默契。不一会儿,大家都制作出了独一无二的月饼。

在等待月饼烘烤期间,小记者亲子还学跳起了中秋节手舞,大人、小孩一起踏着音乐节奏尽情舞动,陶醉在节日的欢乐之中。当天还有多才多艺的小记者登台展示才艺,有快板、歌曲演唱等,活动现场充满了欢乐。

### 道南小学小记者:巧手做月饼 义卖献爱心

本报小记者 蔡红亮 通讯员 王玲玲)9月12日中午,晋江新塘道南小学小记者站组织开展了“廉心月饼迎中秋 共扬传统好家风”中秋主题活动。

制作前,小记者们将手清洗干净,戴上手套和口罩,“全副武装”。首先,小记者们把一张月饼皮拿在手中,摺成饼状,再将馅料放入月饼皮内包裹。接着,小记者们精心地选择模具压模。时间一分一秒地过去了,一个个颜色各异、散

发着浓郁香味的月饼呈现在小记者眼前:爱国、孝顺、廉洁、诚信、花好月圆,精致的月饼饱含着浓浓家国情。看到自己的劳动成果,小记者们个个欢呼雀跃,喜不胜收。随后,小记者们一起合作包装,100多个诱人的冰皮月饼被送进了食堂冰箱进行保鲜。

下午放学后,吆喝声在校门口响起,小记者们化身“摊位老板”。“来买哦,买月饼送糖!”校门口成了一片欢笑的海滩。一会儿工夫,所有月饼被售卖一空。最后,小记者代表将收入的181元捐给学校爱心格子铺。

小记者感言:自己动手DIY月饼、义卖月饼……这次活动实在太有意义了,虽然有点累,但是内心却十分满足。小记者邹汐璐说,每做一个月饼我都十分开心,做月饼并不容易,需要注重很多细节。从中也知道了团结的

力量!

小记者欧阳焯婷说,当品尝到自己亲手制作的月饼时,我心中充满了幸福的感觉。果然劳动最光荣,自己动手制作的月饼最香甜。小记者陈凌菲说,每个月饼都来之不易,是大家辛辛苦苦做出来的。我们用自己制作的月饼进行义卖,传递爱心,这样的活动实在太有意义了。

小记者沈双莲说,做冰皮月饼看似简单,其实还是有很多讲究的。在简单的共同



努力下,我们完成了100多个月饼的制作,心中充满了成就感。小记者肖若伊